

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 32 (1453) Четверг, 16 августа 1945 года | ЦЕНА 15 КОП.

## СВОЕВРЕМЕННО ПРОВЕСТИ СЕВ ОЗИМЫХ

Наступило самое благоприятное время для проведения сева озимых. Партия и правительство обязывают земельные органы, каждого руководителя колхоза, сельсовета и партийной организации закончить озимый сев в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством и не только выполнить план, но и перевыполнить его. Это требование вполне понятно. Ведь озимые культуры являются основной продовольственной базой. Чем больше будет посеяно озимых и чем выше соберут колхозы урожай, тем богаче станет наша Родина, тем зажиточней и культурней заживут трудящиеся.

Провести сев озимых качественно и в установленные сроки — одна из боевых задач партийных, советских и земельных организаций нашего района. От этого будет зависеть экономическое и культурное благосостояние колхозов, колхозников и всех трудящихся. Ряд колхозов с 13 августа начали озимый сев. В числе их артели Криушинского, Н. Михайловского, Садовского сельсоветов. Посеяны первые гектары. Фронт посевных работ расширяется с каждым днем.

Тем не менее многие колхозы района с севом озимых не спешат. В Рязоватовском, Наруксовском, Ново-Урюпинском сельсоветах допускают прошлогодние ошибки, когда сев озимых был затянута до глубокой осени. Поэтому здесь колхозы собирают сейчас ничтожный урожай. Но прошлогодние уроки ничему не научили беззаботных людей. Ни один колхоз указанных сельсоветов не начал еще сев озимых. Эти руководители думают, видимо, сев проводить после уборки, когда начнутся заморозки и высадит первый снег.

Промедление с севом озимых — преступление. Надо мобилизовать все силы на то, чтобы посевные работы закончить по каждому колхозу до 1 сентября. Для этого необходимо производительно использовать на севе каждую лошадь, каждую голову крупного рогатого скота, каждый трактор, установить севам ежедневное задание и контролировать выполнение его. Нужно пустить в ход все сеялки и культиваторы, бесперебойно обеспечивать сеянец семенами, а трактора — горючим и смазочным и на основе массово-политической работы и социалистического соревнования добиться перевыполнения норм выработки каждым колхозником и трактористом, занятым на севе. Сев озимых — боевой экзамен. Выдержать его с честью — долг каждого партийного, советского и колхозного руководителя, каждого колхозника района. Все силы на своевременное и качественное проведение озимого сева!



## Районная ДОСКА ПОЧЕТА

За высокую производительность труда и хорошее качество на уборке урожая на районную Доску Почета заносятся:

- 93. **НОМАРОВА** Енатерина Михайловна
- 94. **ПОЧУКАЛИНА** Анна Петровна
- 95. **ВОРОБЬЕВА** Мария Васильевна (косцы колхоза „Новый путь“) с первого дня уборки скашивают по 0,55—0,70 га вместо 0,40 гектара по норме.
- 96. **НОВИКОВА** Пелагея Ивановна
- 97. **МАКСИМИНА** Ольга Алексеевна (косцы колхоза „Смелый путь“). Работая на косовице озимых, они систематически выполняют дневную норму на 150—160 процентов.
- 98. **КОТУЕВА** Прасковья Ивановна (косец колхоза им. Фрунзе), скашивающая ежедневно по 0,50 га вместо нормы 0,35 гектара.
- 99. **СУБОТИНА** Анна Михайловна
- 100. **БУЯРОВА** Агафья Михайловна (жницы колхоза имени Буденного, Ново-Михайловского сельсовета), выжинаящие по 0,26—0,28 гектара, что составляет 260—280 процентов нормы.
- 101. **ЧУГУНОВА** Анна Михайловна (жница этого же колхоза) с первого дня уборки систематически дает по полторы нормы.

## На колхозных полях

### Лучшие люди колхоза

В сельхозартели «Передовик», Азрапинского сельсовета, на уборке урожая широко применяется индивидуальная сделщина. Многие колхозники работают на своих участках с раннего утра и до позднего вечера. Они систематически выполняют и перевыполняют нормы выработки. Заслуженным почетом среди колхозников пользуется Аряшева Анна Васильевна. Она ежедневно выкашивает по 0,60 гектара вместо 0,40 га по заданию. С таким же напряжением работают Юрина Пелагея Никитовна и Лысова Вера Ивановна.

П. Маргина.

### Соревнование сельсоветов района по уборке урожая. Сводка райземотдела на 14 августа 1945 года (в процентах к плану озимых)

Наименование сельсоветов	Сжато озимых
1. Мадаевский	87,6
2. Н. Михайловский	59,1
3. Н. Урюпинский	53,7
4. М. Пузынский	52
5. Азрапинский	47,6
6. Криушинский	46
7. Рязоватовский	45,1
8. Покровский	35,7
9. Василевский	31,6
10. Садовский	30,4
11. Шагаевский	28,7
12. Наруксовский	26,6
13. Уч.-Майданский	18,2
14. Дубровский	17
15. Н. Николаевск.	8,3

### ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО ОЗИМЫХ

**АЗРАПИНО.** Борясь за выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1945 г. и отвечая делом на исторические решения Берлинской Конференции, члены сельхозартели «Ударник» и «Показатель» самоотверженно работают на полях. 15 августа они закончили жнитво озимых.

**МАДАЕВО.** \* В срок и без потерь провести уборку, своевременно рассчитаться с государством по хлебопоставкам — такова задача, которую поставили перед собой члены сельхозартели „Ленинская искра“. Выполняя свои обязательства на деле, колхозники 14 августа закончили жнитво озимых на площади 364 гектара.

### ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ ОЗИМОГО СЕВА

**КРИУША.** Колхозы Криушинского сельсовета, проявляя заботу об урожае будущего года, 14 августа приступили к севу озимых и на сегодняшний посадили первые 27 гектаров.

**НОВО-МИХАЙЛОВКА.** Колхоз имени Буденного начал сев озимых, засеяв первые 12 гектаров, «Красный Алатарь» посеял 11 гектаров.

14 августа Правительство Соединенных Штатов получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

„По вопросу о ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного государственным секретарем Америки Бирнсом и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам четырех держав следующее:

1. Его Величество император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.
2. Его Величество император готов санкционировать и обеспечить подписание его Правительством и Императорской Генеральной Штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий Союзных Вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий“.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 АВГУСТА

В течение 14 августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали развивать наступление.

Войска 1-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, наступая вдоль железной дороги ПОГРАНИЧНАЯ — ХАРБИН, форсировали реку МУДАНЬЦЗЯН и после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом МУДАНЬЦЗЯН, а также заняли населенные пункты САНЬДАОГАН, БЭЙТЯНЬЦЗЫ, ЧЭНЦЗЫ, ШИЧЖАНСИГОУ.

Войска 2-го ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФРОНТА, наступая по обоим берегам реки СУНГАРИ, продвинулись вперед на 40—50 километров и с боем заняли город и железнодорожную станцию СИНШАНЬЧЖЭНЬ и населенные пункты ЦЗИСЯНЬЧЖЭНЬ, ФАНБАОЧЖЭНЬ, ВОФУСАН.

На острове САХАЛИН войска фронта прорвали приграничную оборонительную полосу противника и продвинулись на юг на 15—20 километров.

Войска ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ФРОНТА, развивая наступление к востоку от БОЛЬШОГО ХИНГАНА, с боем овладели городом и крупной железнодорожной станцией ТАОНАНЬ, а также заняли города ЛИНЬСИ, ДАБАНЬШАН, ЛУБЭЙ, ЧЖАНЬЮЙ, ТЦЮАНЬ, ГЭГЭНЬМЯО, продвинувшись за день на 100—150 километров.

Корабли и части Тихоокеанского флота с боем овладели корейским портом СЕЙСИН.

За время с 9 по 13 августа наши войска на Дальнем Востоке взяли в плен более 8 000 солдат и офицеров противника.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Манчжурии и японским портам в Северной Корее.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Дневник уборки урожая

### ИДУТ ВПЕРЕДИ ПО УБОРКЕ

Мадаевский сельсовет (председатель сельсовета тов. Князев, секретарь парторганизации тов. Лосев).

Ново-Михайловский сельсовет (председатель сельсовета тов. Привалов, секретарь парторганизации тов. Колденков).

Мало-Пузынский сельсовет (председатель сельсовета тов. Сидоров, секретарь парторганизации тов. Кильдюшов).

Колхозы этих сельсоветов хорошо подготовились к встрече нового урожая, серьезно отнеслись к организации труда и социалистического соревнования. Здесь широко внедрена индивидуальная сделщина, которая дает хорошие результаты, способствует повышению производительности труда.

### ПОЗОРНО ОТСТАЮТ С УБОРКОЙ

Ново-Николаевский сельсовет (председатель сельсовета тов. Бабурин, секретарь парторганизации тов. Мартемьянов).

Дубровский сельсовет (председатель сельсовета тов. Аверьянова, она же и секретарь парторганизации).

Уч.-Майданский сельсовет (председатель сельсовета тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Станченко).

Больше 10 дней колхозы этих сельсоветов ведут уборочные работы, между тем сделано очень мало. Отдельные артели по-прежнему еще только приступили к косовице озимых. Так, в колхозе имени Пугачева сжато ржи лишь 3 гектара, «Трудовик» — 5 га. Колхозы Уч.-Майданского сельсовета убрали только 198 гектаров из 1.492 по плану, Н. Николаевского сельсовета — 54 га вместо 645.

Руководители этих колхозов и сельсоветов срыв уборки стараются объяснить разными объективными причинами: неустойчивой погодой, поздним созреванием хлебов и т. п. Однако дело не в этом. Причина отставания состоит в том, что в большинстве колхозов этих сельсоветов уборочные работы ведутся скопом, значительная часть колхозников не участвует в общественном труде.

Руководителям отстающих колхозов требуется немедленно внедрить индивидуальную сделщину, пустить в ход все жатки, косы и серпы, организовать работу в поле от темна до темна при любых условиях погоды.



## Индивидуальная сдельщина — могучая сила

Статья председателя Мадаевского колхоза  
„Ленинская искра“ И. М. Никонова

Подготовку к уборочным работам мы начали в период весеннего сева. Прежде всего пересмотрели весь инвентарь и организовали его ремонт. Привели в порядок транспортные средства, мешкотару, серпы, косы. Составили точный план уборки, в котором предусмотрели расстановку рабочей силы и тягла, обдумали организацию труда и пришли к выводу, что путь к успеху лежит через индивидуальную и мелкогрупповую сдельщину. Раньше, признаться, мы индивидуальную сдельщину недооценивали, а в текущем году решили последовать примеру передовых колхозов, которые всю свою работу строят по этому методу.

Созревание хлебов нынешним летом значительно затянулось. Если в прошлом году мы озимые косили уже в двадцатых числах июля, то теперь рожь достигла спелости лишь в начале августа.

К жнитву приступили 28 июля выборочно. В первый день на косовицу выставили около 30 человек, а с последованием хлеба на всех массивах привлекли к работе и остальных колхозников. Каждому трудоспособному или в целом семье отвели участок, за уборку которого он должен нести ответственность. Колхозники знали это заранее, так как еще до уборки урожая им рассказали о постановлении партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельско-

хозяйственных продуктов в 1945 году».

В отдельные дни приходилось работать с переборами. Частые дожди мешали уборке. Колхозники использовали каждый час благоприятной погоды. Иногда косили не больше 4—5 часов в день. Но это не мешало жнивам и косцам показать свое мастерство. Колхозники, соревнуясь между собой, систематически выполняли и перевыполняли нормы выработки.

Большое внимание уделяем борьбе с потерями. В первое время на квадратном метре оставались десятки колосьев. Особенно большие потери были в бригаде Никонова. Здесь на одном метре насчитывалось до 85—90 неподобранных колосьев. Мы обсудили этот вопрос с колхозниками и решили организовать сбор колосьев вручную силами подростков.

Правильная организация труда дала хорошие плоды. Наш колхоз, отстававший в прошлом году с уборкой, теперь одним из первых в районе закончил жнитво озимых на площади 364 гектаров. Индивидуальная сдельщина, как показала практика, — могучая сила! Самое главное, что здесь несет ответственность за уборку закрепленного участка каждый колхозник. На него действуют два фактора: во-первых, желание добиться первенства и не опозорить себя отставанием; во-вторых, стремление заработать больше трудовой. Именно поэтому наш колхоз добился первенства на уборке.

## Старики показывают пример

Многие члены сельхозартели „Сеятель“, Уч.-Майданского сельсовета, самоотверженно трудятся на уборке урожая. Решения Берлинской Конференции и заявление Советского Правительства об объявлении войны Японии вызвали среди колхозного крестьянства новый производственный подъем. Широко применяя индивидуальную сдельщину, колхозники борются за выполнение и перевыполнение норм выработки. Образцы высокой производительности труда показывает 76-летний старик Сорокин Иван Васильевич. Правление отдало ему для уборки полтора гектара озимых. Борясь за первенство в соревновании, тов. Сорокин с раннего утра и до позднего вечера работает на своем участке и за 3 дня скосил и сложил в бабки 2 гектара ржи.

— Он у нас в работе любого за пояс заткнет, — отзываются колхозники.

С таким же напряжением трудится 65-летний старик Еремин Лев Ефимович. Он давно закончил уборку отведенного ему участка в 0,50 гектара и уже скосил и связал 0,25 га сверх задания.

Однако не все еще колхозники учли важность своевременного проведения уборки. Отдельные люди в такое горячее время отсиживаются дома. Толстякова М. Я., Ильина В. А., Четкин И. В. за период уборки не заработали в колхозе ни одного трудодня. Если когда случается, что они выйдут на жнитво, то больше лежат, чем работают, а, возвращаясь домой, без стыда заявляют, что „устали до смерти“.

П. Яшков.

Проверяем выполнение  
постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)

## О разрыве между жнитвом, вязкой и скирдованием. О строительстве крытых токов и зерносушилок

Более 10 дней колхозы нашего района ведут косовицу озимых. Члены сельхозартели „Ударник“, „Показатель“, „Ленинская искра“ мобилизовали все силы и средства на уборку урожая и первыми в районе завершили косовицу ржи.

Однако, скосить хлеб — это еще не все. Важно, чтобы он был во время связан, сложен в копны, заскирдован и обмолочен, чтобы в этих работах не было никакого разрыва.

Но не понимают этой истины руководители колхозов „Объединение“, имени Чапаева и ряд других. Нередко ежешенная рожь здесь целыми днями лежит на рядах, а руководители, ссылаясь на дождливую погоду, потворствуют лодырям и лентяям, не мобилизуют их на уборку озимых, допуская разрыв между косовицей и вязкой. Не выполняется решение партии и правительства о скирдовании хлеба и молотье, которые в большинстве колхозов до сих пор не начаты, хотя сроки давно уже наступили. Лето в этом году выдалось неблагоприятное. Частые дожди затягивают сроки уборки и молотбы и серьезно угрожают урожаю. С целью ускорения уборочных работ партия и правительство обязывают обеспечить в каждом колхозе и совхозе постройку или оборудование в существующих помещениях простейших зерносушилок и ремонт имеющихся сушилок,

приспособление отапливаемых помещений под сушку зерна, а также подготовку к работе овинов и риг. Между тем дело с подготовкой сушильного хозяйства в большинстве колхозов нашего района поставлено крайне неудовлетворительно. Из 66 колхозов лишь 5 имеют крытые токи. Правления сельхозартели „Красная гора“, имени Пушкина, „Коминтерн“, имени М. Горького (Ново-Урюпино) о подготовке крытых токов даже и не думают, обрекая урожай на гибель.

В условиях ненастной погоды такое состояние с подготовкой сушильного хозяйства свидетельствует о беспечности отдельных руководителей колхозов и сельсоветов и ставит под серьезную угрозу своевременную уборку и обмолот хлебов, что может привести к порче и большим потерям зерна.

Каждый руководитель колхоза, сельсовета и партийной организации обязан принять все меры к тому, чтобы не допустить даже малейшего разрыва между жнитвом, вязкой и поставкой снопов в бабки, своевременно начать и закончить скирдование, немедленно приступить к молотбе и хлебодаче и закончить в течение объявленного обкомом ВКП(б) декадника строительство и ремонт крытых токов, зерносушилок, риг и овинов в каждом колхозе, в каждой бригаде с тем, чтобы спасти хлеб от порчи.

## Народному образованию — повседневное внимание

Немало школ нашего района за истекший учебный год добились серьезных успехов. Благодаря хорошей постановке воспитательной работы, решительной борьбе с недисциплинированностью и умелого сочетания методов убеждения и принуждения, отдельные школы района имеют высокую успеваемость и посещаемость. В числе их Суворовская и Латинская начальная школы.

Большая заслуга в этом принадлежит директорам и заведующим школ и активам учителей. Заслуженным авторитетом среди учителей и учащихся пользуются тт. Самарин (Латинская начальная школа), Тишкевич (Суворовская начальная школа), Веякова (Коммунарская НШ). Проникнутые глубоким пониманием своего долга, они отдадут все свои силы воспитанию молодого поколения. Их заслуги отмечены правительственными наградами. Михаил Иванович Самарин награжден высшей наградой — орденом Ленина.

Чрезвычайно важное значение в нормальной и плодотворной работе школ имеет своевременная и образцовая подготовка их к новому учебному году. Между тем у нас в районе по этому вопросу сделано очень мало. В прошлом году в Авраиновской, Дубровской, Шагаевской школах бы-

ли случаи срыва занятий из-за отсутствия топлива. Однако, забыв о прошлогодних ошибках, директора и заведующие этих школ продолжают бездействовать. Несмотря на то, что до начала занятий остаются считанные дни, они проявляют неповоротливость и беззаботность, откладывают ремонт помещений и заготовку дров на задний план.

Особенно большую тревогу вызывает заготовка топлива. Из 4750 кубометров по плану дров заготовлено только 1475. Ни одного кубометра топлива не имеют Нарукосские, Н.-Николаевские, Уч.-Майданские школы.

Большую помощь школам могут и должны оказать комсомольские организации. Живое, активное участие в работе по удовлетворению нужд школы, постоянная забота и внимание к ним — важнейшая обязанность комсомола.

Нужны не обещания, а практические дела. Председатели колхозов и сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций обязаны помочь школам быстрее закончить ремонт зданий, заготовить ремонт дров и обеспечить тем самым плодотворную работу школ в наступающем учебном году.

Зав. РОНО Д. Борисов.

## Международный обзор

После разгрома гитлеровской Германии Япония осталась единственной великой державой, стоящей за продолжение войны. 26 июля Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Китай потребовали от Японии безоговорочной капитуляции.

Япония отказалась капитулировать. Это насторожило советский народ. СССР — великая тихоокеанская держава. Советские рубежи проходят по Охотскому и Японскому морям, по границе Манчжурии. Поэтому продолжаясь на Дальнем Востоке война не могла не тревожить СССР, кровно заинтересованный в установлении прочного мира. Советские люди помнят историю Японии за последние полвека. Японская военщина напала на тихоокеанские порты России, затем, пользуясь слабостью молодой советской республики, захватывала советское Приморье, русские города — Владивосток, Благовещенск, Никольск-Уссурийск... Памятны и бои у озера Хасан и Халхин-Гол.

В первой мировой войне Япония участвовала только формально и воспользовалась обстановкой для оккупации азиатских и тихоокеанских владений Германии. Отсутствие единства в лагере союзников после Версальской конференции позволило японской военщине приступить к новой программе захватов. Она действовала методами очень близкими германскому фашизму. Японские милитаристы писали о, якобы, божественном происхождении япон-

ского народа и его правах на господство над другими народами. Говорили японцы и о „новом порядке“, имея в виду свои захваты. Немецкие фашисты позднее, после оформления военного союза с Японией, даже провозгласили японцев „азиатскими арийцами“.

Японский премьер-министр генерал Танака в своем докладе императору в 1927 году выдвинул в качестве ближайшей задачи завоевание Китая. „Имея в своем распоряжении все ресурсы Китая, мы перейдем к завоеванию Индии, Архипелага, Малой Азии, Центральной Азии и даже Европы“. Этот план японцы начали осуществлять. Они захватили в 1932 году Манчжурию, затем вторглись в Китай, заняв его основные восточные районы. В 1941 году, использовав военное напряжение в Европе и неподготовленность США и Англии, японские захватчики напали на их военные базы, а затем заняли огромные территории, лежащие в Индийском и Тихом океанах.

Все расчеты японских империалистов строились на том, что Германия будет победителем. Разгром гитлеровцев и рост сил союзников обусловили и провал японской авантюры. Отказ Японии от капитуляции, предложенной 26 июля, вынудил Советское Правительство объявить о состоянии войны с Японией. Части Красной Армии 1-го и 2-го Дальневосточных и Забайкальского фронтов вступили на территорию Манчжурии, заняли ряд важных

пунктов и быстро продвигаются вперед.

Вся мировая печать, все политические деятели с необычайным удовлетворением отмечают участие Советского Союза в ликвидации японской агрессии. Народ Англии и Америки понимает, что именно вступление советской страны в войну против Японии сокращает сроки этой войны и уменьшает жертвы. Газеты „Нью-Йорк таймс“ пишет, что „благодаря СССР зarya окончательного мира восходит над горизонтом гораздо раньше, чем это казалось возможным всего лишь несколько дней назад“.

Газета „Нью-Йорк Геральд трибюн“ отмечает, что вступление СССР в войну на Тихом океане находится в полном соответствии с уставом, принятым Объединенными Нациями в Сан-Франциско. Газета указывает, что „СССР вступил в войну в качестве друга человечества, поставившего перед собой основную цель — погасить последнее пламя войны, пылающее сейчас в мире“.

Китайская газета „Дагунбао“ заявляет, что „вступление Советского Союза в войну против Японии решило судьбу японской обороны“.

Действительно, именно шаги, предпринятые Советским Правительством, верным своему союзническому долгу, и действия Красной Армии на Дальнем Востоке были ударом, вынудившим Японию 10 августа начать переговоры о капитуляции.

В. ГРАШАЛАЯ.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.